



一线当表率 暖心办实事

——嘉鱼县“学雷锋·文明实践我行动”活动纪实

○通讯员 邓丹



三月是学雷锋月,为积极培育和践行社会主义核心价值观,大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,嘉鱼掀起了股追“锋”热潮,以丰富多样的形式,组织开展“学雷锋·文明实践我行动”活动,在一线当表率、为群众办实事,真正发挥先锋模范作用,将初心使命融入服务奉献的点滴中,以实际行动温暖群众。

学雷锋精神 读雷锋故事

学雷锋要从读雷锋故事、学雷锋精神开始,为增强居民的文化自信,营造以雷锋为榜样、积极践行雷锋精神的浓厚氛围,让辖区青少年对学习雷锋精神有更加深刻的理解和认识,大力倡导多读书、读好书的文明风尚,3月16日,鱼岳镇东街社区新时代文明实践站联合零点学堂开展“读雷锋故事 学雷锋精神”读书分享会,让更多孩子走进阅读的世界,享受阅读的快乐。

“孩子们,你们知道雷锋是谁吗?”现场,老师以问答形式导入,引导孩子们谈谈自己对于雷锋以及雷锋精神的理解。通过讲述雷锋生平,分享雷锋故事,帮助孩子们进一步了解雷锋精神的内涵,让孩子们通过绘画等形式,从各个方面宣扬雷锋精神、传承雷锋精神。

学雷锋精神 从娃娃抓起

雷锋精神强调正直、诚实、宽容、勤奋、助人为乐,这些品质对青少年的成长尤其重要。学雷锋,应该从校园抓起,从娃娃抓起,在校园中形成“人人学雷锋、天天学雷锋、时时有雷锋”的良好氛围,促使学生养成良好行为习惯。3月7日,鱼岳镇小湖社区新时代文明实践站、团委联合嘉鱼县第二小学开展“文明实践在行动、雷锋道路一起走”学雷锋志愿活动。

活动中,小志愿者们手持扫帚、撮箕、抹布等清洁工具,一边唱着《学习雷锋好

榜样》的歌曲,一边跟着老师走出校门,来到学校周边街道和小区开展志愿活动。大家纷纷拾捡垃圾、清理杂草,用扫帚清理楼道,用小铲子等工具铲除墙体上的“牛皮癣”,用自己的实际行动践行了雷锋精神,传播了雷锋精神,让更多的人了解雷锋精神的内涵和价值,赢得了社区居民的一致好评。

学雷锋精神 保护母亲湖

学雷锋精神,重在践行学雷锋行动,为进一步弘扬雷锋精神,培育团员青年文明环保意识、服务社会的优良品质,更好地守护嘉鱼长江岸线生态环境,3月5日,共青团嘉鱼县委联合鱼岳镇团委、武昌首义学院嘉鱼校区分团委深入嘉鱼县马鞍山开展“护航小流域综合治理”团员青年在行动”文明实践活动。

活动中,60余名“红马甲”成了马鞍山岸边一道亮丽的风景线。大家分工明确、

相互配合,沿着河道用扫帚、钳子、垃圾袋等工具,仔细对河岸旁的烟头、塑料袋、烟花纸壳等垃圾进行清理,以实际行动保护生态环境,传递绿色发展理念。

学雷锋精神 送技术下乡

阳春三月正是春种的好时节,是苗木种植的关键时期,也是农技人员学雷锋的日子。3月上旬,官桥镇港南村新时代文明实践站志愿者们带着苗木走进农户家中,在群众家门口科普苗木种植的相关知识。

活动中,农业技术推广志愿者结合本地种植特点和实际需求,与农户进行零距离接触,解答苗木种植过程中的难题和疑惑,将先进实用的苗木栽培、病虫害防治等方法技术送到农户手中。

当天,农技人员现场免费为大家发放苗木100余棵,活动还积极引导外出乡贤通过捐资捐物等形式共同参与家乡农业

种植相关工作中,为家乡凝聚“绿”。

学雷锋精神 关爱老年人

3月5日,鱼岳镇樱花社区新时代文明实践站联合社区团委组织武昌首义学院青年志愿者协会的志愿者们深入辖区开展“关爱困难空巢老人 守望相助”学雷锋文明实践活动。

活动中,志愿者们来到辖区杨家洪公租房两位困难孤寡老人家中,卷起衣袖就开始忙碌起来,大家一起把老人家里的厨房、客厅、阳台、窗户玻璃都打扫得干干净净。大家用实际行动践行雷锋精神,关爱独居老人,用热情和温暖深深打动了老人的内心。

雷锋月期间,嘉鱼县新时代文明实践中心,各镇新时代文明实践所,各村(社区)新时代文明实践站,各单位、学校纷纷开展了形式多样的文明实践活动,用实际行动践行雷锋精神。



茶园春意浓 喜迎采茶游

3月30日,春光明媚,嘉鱼三湖茶麻专业合作社茶园喜迎来自武汉和嘉鱼两地30多名采茶游客,这是蓝城春风田野小镇组织客户和业主组成的“春游团”,老老少少背篓采茶自得其乐,还在制茶师傅指导下,亲手杀青炒制后直接将各自制好的新茶带回家。

通讯员 雷平 陈实 摄



实施“专利+商标”质押模式 嘉鱼拓宽企业融资渠道

特约记者 皮道琦 通讯员 熊开敏

近年来,嘉鱼县坚持把金融营商环境工作放在首位,先后印发了《嘉鱼县知识产权质押融资实施办法》等政策性文件,持续加强产权质押融资服务,切实以金融活水助力专利型企业走出“轻资产、缺担保、缺抵押”困境,实现产权质押价值应用,有效解决企业融资问题。

截至今年2月末,全县已有县工行、县农商行等5家银行通过企业专利(商标)质押模式,为辖内湖北联创食品有限公司、湖北瑞滤膜科技有限公司等6家企业累计成功发放3500万元专利(商标)权质押贷款,为企业解决了资金周转的燃眉之急。

商标权质押融资工作成效逐步呈现

2022年11月4日,工行嘉鱼县支行以咸宁市新松模板股份有限公司“新松”“新松模板”等5件商标进行知识产权质押融资,成功获得中国工商银行股份有限公司嘉鱼支行300万元贷款,这是嘉鱼首家企

业以普通商标为标的,实现质押融资贷款的成功案例,也实现了嘉鱼县商标质押融资“零的突破”。

今年1月19日,农行嘉鱼县支行将湖北联创食品有限公司“莲连莲”注册商标作为质押,为企业投放了农产品收购资金贷款700万元,及时解决了企业扩大生产经营融资需求,有力助推了企业扩大生产“开门红”。

据悉,湖北联创食品有限公司是一家省级上市后备“银种子”企业,是一家以湘莲加工、月饼馅料生产为主的农业产业化国家重点龙头企业,拥有“莲连莲”注册商标和自动压饼装置及压饼方法专利权等多项产权。为拓展企业融资渠道,农行嘉鱼县支行组织工作专班加班加点,认真做好该笔贷款发放的各项评审评估及登记工作,专程赶往北京为该企业商标寻找评估机构和登记机构,快速办理商标专用权质押登记手续的落地等相关工作,为该笔

商标权抵押贷款的顺利办理奠定了坚实的基础。

专利权质押融资工作取得一定成效

近年来,该县各银行机构通过金融产品创新,在将专利权质押融资作为缓解中小企业融资难题,盘活无形资产,促进专利转化运用上做了大量工作。

比如,中行嘉鱼县支行通过推出的“知惠贷”金融产品,该产品以知识产权质押为主体担保方式,能有力解决企业因无法抵押物不能融资的问题。截至目前,已先后以湖北联创食品有限公司“一种自动压饼装置及压饼方法”专利权、椿岭科技“一种过滤器清液万向连管组件以及过滤器”等4项发明专利权和源合达“一种用于手机玻璃曝光加工的工作台”等5项发明专利权等作为质押,累计为企业发放贷款1600万元,贷款年利率仅为3.85%,在降低企业融资成本和企业融资便利度上取

得很好的效果,有效解决了企业在生产旺季购买原材料等经营融资需求。

2022年8月,县农商行以“一种自动压饼装置及压饼方法”专利权为联创食品发放贷款600万元;2022年10月,县建行嘉鱼支行通过“鄂知贷”信贷产品,以湖北东岗纺织科技股份有限公司“高效针织机”等专利权和湖北瑞滤膜科技有限公司“一种耐溶剂复合纳滤膜及其制备方法”等专利权为质押物,成功为企业发放专利权质押贷款300万元。

下一步,嘉鱼县金融管理部门将深入践行金融服务实体经济这条主线,加强与县知识产权局有效对接,通过银企对接、金融政策宣传等方式,有效推动知识产权与金融资源的有效结合,引导各银行机构进一步深化产权质押融资服务,着力在降低融资成本、降低融资门槛上下功夫,为县域金融营商环境提升和经济社会高质量发展持续注入强劲动能。

嘉鱼(武汉)离岸科创中心 五家企业签约入驻

本报讯 特约记者皮道琦、通讯员刘蒙报道:3月29日,嘉鱼(武汉)离岸科创中心入驻企业签约仪式举行。

据悉,象鑫集团在嘉鱼县建设象鑫新能源电力装备产业园,引进浙江海盛控股集团有限公司、湖南易税工场科技有限公司、新华(北京)企业管理咨询有限公司、上海初渔网络科技有限公司、杭州锦惠供应链有限公司5家企业入驻。象鑫集团先后与以上5家企业进行了签约。

此次签约仪式的成功举办,不仅为嘉鱼县科技创新和经济发展注入了新的动力,也为全县上下营造了浓厚的创新氛围。未来,该县将继续加大科技创新力度,推动嘉鱼(武汉)离岸科创中心成为科技创新的重要引擎和支撑点,为全县经济社会高质量发展提供有力支撑。

嘉鱼科协

开展图书捐赠活动

本报讯 通讯员雷家奇报道:为丰富小湖社区居民业余文化生活,3月28日下午,嘉鱼县科协前往鱼岳镇九龙郡小区开展图书捐赠活动。

当天,县科协工作人员将精心挑选的200多本各类书籍捐赠给九龙郡社区邻里中心,这些书籍不仅能满足不同年龄段、不同兴趣爱好群众的阅读需求,也为社区开展文化活动提供了有力支持。居民们纷纷挑选自己喜欢的书籍进行阅读,现场一派温馨和谐的场面。

“此次活动不仅丰富了居民的业余生活,能让更多居民享受阅读的快乐,感受阅读的魅力,还为社区孩子成长增添一份力量。”小湖社区相关负责人说。

作为共驻共建单位,前期,县科协为该小区捐赠了两台室内乒乓球桌,丰富了居民的体育活动,受到了居民的热烈欢迎。“下一步,我们将积极践行共同缔造理念,充分利用好小区装修一新的邻里中心这个硬件阵地,继续组织开展好宣讲、科普、民俗节庆等丰富多彩的文化娱乐活动。”县科协相关负责人表示。

嘉鱼人社局开展技能培训

推动“村门口”就业

本报讯 通讯员邓丹、杜承峰报道:“通过今天上午的理论培训,让我学到更多关于老年人生活照料的知识!”3月25日,嘉鱼县人社局(县公共就业和人才服务局)联合潘家湾镇,依托嘉鱼县健坤职业培训学校,对46名潘家湾村村民开展养老护理员培训,推进“村门口”职业技能培训。

此次培训针对潘家湾村处于未就业、灵活就业状态的农村转移就业劳动者、困难人员等群体进行免费就业培训,对培训合格的学员免费颁发结业证书,增加就业“傍身术”。

“老年人照顾需要悉心呵护。”该校培训讲师王燕群采取通俗易懂的语言,深入浅出地讲解了养老的工作范畴、就业前景、职业道德、礼仪等方面知识。

此次培训为期6天、共42个学时,采取“理论授课+现场实操”相结合的培训模式,内容涵盖老年人生活照料、协助专业护理、心理疏导、康乐活动、紧急情况处理等知识和实际操作技能。

“我们将以‘双集中’为抓手,按照县域‘1+1+18’的城镇化布局,加强部门联动,推进培训向村级下沉,帮助参训人员掌握一技之长,提升生活应对技能,增加就业机会。”县公共就业和人才服务局相关负责人表示。

恋江湖船歌岛景区项目

施工进入收尾阶段

本报讯 通讯员杨祖勇报道:连日来,笔者在嘉鱼恋江湖生态旅游区的船歌岛景区项目建设工地看到,施工人员有的在进行沿湖栈道的安装,有的在进行路边排水沟的铺设,有的在安装游乐设施,整个船歌岛项目已经进入收尾阶段,有望在五一期间开园。

据了解,船歌岛景区项目属于恋江湖生态旅游区的一部分。该项目位于嘉鱼县三湖连江白湖南岸,包含有三个旅游片区,即船歌岛旅游区、不夜城旅游区、茶竹湾旅游区。目前,船歌岛旅游区和不夜城旅游区的施工已经进入尾声,茶竹湾旅游区的建设后续也将展开。

船歌岛景区集文化、休闲、娱乐、探险于一体,是传统文化与现代休闲的完美结合。其中船文化博物馆、鸣榔文化馆及非遗生活馆,可以领略本地传统文化的深厚底蕴,与非遗文化进行零距离接触。登望江楼俯瞰与千岛湖媲美的三湖连江,房车露营基地、白湖草原、燃情广场等让人融入大自然的怀抱,畅享户外探险的乐趣;银杏岛、樱花园、梅园、海棠花园与天鹅绒花海组成的千亩花海,四季繁花似锦,漫步其中,恍若置身仙境。

景区内的嘉鱼不夜城旅游区是一座集文化旅游、休闲度假、娱乐体验、沉浸夜游为一体的“水乡不夜城”,以西游文化为精髓,通过“猪八戒背媳妇”互动主题小镇展现和传承,小镇依托《西游记》的奇幻世界,巧妙融入科技、文创、休闲、美食、文化、亲子、娱乐、互动等多元元素,缔造出一处集创意美食、沉浸演艺、休闲娱乐、互动体验、文化创意、科技亮化于一体的全景观西游文化体验地。

目前,船歌岛景区的基础设施和绿化、景观已经基本完成,望江楼、船歌文化馆、非遗馆、游客中心等主体结构施工已经完成,园区正在进行内部装修装饰施工。停车场、弱电管群、污水管网以及5公里10KV电力线路的迁改施工正在加紧推进,有望在五一期间开园迎客。